特别 报道

髙郵日報

2017年6月8日星期四 丁酉年五月十四

编:金 婧 式:胡文君





今日高邮微信 高邮日报手机报

详情请浏览"今日高邮"网站 http://www.gytoday.cn

在线投稿:http://tg.gytoday.cn 新闻热线:84683100

子,我们相位

2017 年高考首日场外见闻



管玮玮 子杼 文 王林山 摄

又是一年高考时。我市 3658 名 学子开始接受人生历程中的第一次 "大考"。昨日是高考第一天,上午8 时许,记者先后来到高邮中学和第一 中学2处考点,记录下高考首日场外 的场景。

多数考生轻松应考

7日早晨8点10分,距离第一科 考试开始还有近1个小时的时间,记者 来到高邮中学东大门外时,不少考生已 经早早地来到考点外等候了,准备进场 的考生们看上去十分放松,和同学们一 起有说有笑。

"复习了这么长时间,总算可以'大 展身手'了,我一点都不紧张,相信自己 一定能考出好成绩!"一位正在等候的 考生信心十足。

"虽然平时成绩一般,但我认为心 态最重要,不管结果怎样,只要自己努 力过了,就是最棒的!"看得出来,对于 这场人生第一次"大考",多数考生都抱 着积极的心态,轻松应考。

上午11点30分,语文考试结束, 考生们陆续走出考场。记者看到,大部 分考生表情轻松。"我觉得跟平时模拟 考试的难易程度差不多, 作文也有话 说。所有题目都做完了,应该考得还 行。"一位考生自信地说。

场外陪考家长并不多

面对高考,除了考生们轻松应对 外,越来越多的家长也以平常心看待。7

日上午正式开考后,记者骑车在高邮中 学和第一中学两处考点外转了数圈,发 现送孩子到考点的家长不在少数,但在 考点大门外全程陪考的家长比以往少 了很多。

"看着孩子顺利进入考点我也就放 心了,相信孩子,他自己可以的!我在外 面待着也帮不上什么忙,不如回去准备 些可口的饭菜,等孩子快考完了我再来 接她。"市民赵女士说。

市民李先生告诉记者,为了做好女 儿的高考后勤保障工作,这几天他和爱 人都和单位请了假,但孩子并不愿意让 他们一直在考场外陪考。"我们在外面 一直等着,她的压力会更大,还不如放 手让孩子自己去发挥。

"这几年江苏的高考录取率一直很 不错,只要孩子正常发挥,考上大学应 该没问题,保持正常心态就好!"考点 外,许多聚在一起聊天的家长说。

社会各界齐心为高考护航

在考生们沉着应考的同时,相关部 门、爱心人士也纷纷行动起来,全力为 高考护航。

在高邮中学、第一中学考点外,红 星、阳光志愿者协会设立的爱心助考站 格外热闹。志愿者们为考生及家长设立 了遮阳的休息区,提供矿泉水、扇子等 物品,为考生准备了2B铅笔、橡皮、套 尺、中性水笔等文具以及藿香正气水等 防暑降温药品,以备考生和陪考家长的 不时之需。

市公路站青年志愿服务者除在考 点外设立了志愿服务者助考站外,还 协助交警在考点附近道路上维护交 通秩序, 引导车辆行人有序通行,为 考生及家长提供良好诵行环境。同 时,为遇突发状况的考生提供应急车

记者在2个考点现场还看到,不少 爱心商家们也设立了"爱心助考团队"。 中国电信特别为考生设立了学子受理 专席,某品牌家纺店专门拉来一车矿泉 水,散发给考生和家长们;某品牌汽车 4S 店提供了公益助考车,并安排专门 的工作人员负责接送考生。"只要考生 们有需要,我们都将提供服务,希望他 们考出好成绩。"不少商家工作人员说。

本报讯(记者管玮玮)7日上午11时 30分,随着语文交卷铃声响起,江苏省 2017年高考作文题揭晓。考后,高邮中 学、市第一中学的老师对今年的高考作文 题作了点评。

今年江苏高考作文和去年一样给出 了新材料作文题,主要内容是:"生活中离 不开车。车,种类繁多,形态各异。车来车 往,见证着时代的发展,承载着世间的真 情;车来车往,折射出观念的变迁,蕴含着 人生的哲理。"题目要求考生以此为话题, 写一篇不少于800字的文章,题目自拟, 体裁不限。

高邮中学高三语文备课组组长杨国 平认为,今年的高考作文题继续延续了江 苏卷注重改革、接地气的风格,材料中有 关"车"的话题非常贴近考生现实生活,只 要考生平时注重观察,对生活有深入的思 考,且符合生活或事理逻辑,均有话可说。 这便于考生充分发挥自己的发散思维,也 更有利于拉开考生之间的档次。同时,从 这几年高考作文的出题思路也可看出,今 后教师在语文教学上不能一味地思维定 势,要多引导学生进行广泛阅读,积累丰 厚的知识,为写好作文夯实基础;多培养 学生观察身边的人和事,注重对他们的思 维方式的训练,并加强培养他们综合运用 多种写作方式来表达自己的所思、所想的 能力。

市第一中学高三语文备课组组长吴 水青在接受记者采访时表示, 今年高考 作文对于文体的要求比较宽泛,记叙文、 议论文、抒情文等都可以。而对于"车"的 描写,一种角度就是就事论事,紧紧围绕

车来谈车的发展变化,并以此延伸到谈人类社会的发 展,这样的角度对于大部分学生来说,应该较为容易发 挥;另一种角度就是由车引申开去,通过"化大为小、化 实为虚"的手法,借助"不同时期出现的车"来写不同时 代人的观念变化、人的价值观形成等。如果学生能从这 一层面进行深层次的思考, 那么写出的文章应该就是 一篇出彩的好文章。



太大意!一考生进考场前丢身份证 警民联手为其找回

本报讯 (通讯员 正洲 红军 记者 王小敏)6月7日 下午1点多钟,我市110指挥中心接到报警,称有位老 师在高邮一中校园内捡到一张身份证, 根据出生日期, 持证人极有可能是今年参加高考的考生,于是这位老师 便将身份证送到一中门卫值班室。

当时距下午考试进场仅剩一个小时时间,蝶园派出所 民警当即驱车赶到现场,一边根据所掌握的身份证信息通 过系统平台查询,一边与该校老师一起用微信将这一消息 层层转发,大约10分钟后,有一位考生惊慌地跑进一中 门卫值班室称其丢了身份证。经过核实,这位陈姓考生就 是丢失的身份证的主人。原来,当日上午语文考试结束后, 该考生未妥善保管好自己的证件,导致意外发生。

高考尚未结束,警方提醒广大考生要妥善保管好相 关证件及考试用具,以免意外情况发生。



EE 文精 国国 表形